

Visit of Vice President of India to Gabon, Senegal and Qatar (May 30-June 07, 2022)

May 26, 2022

భారత ఉప రాష్ట్రపతి రపతీ గాబన్, సెనెగాల్ మరియు ఖతార్ పర్యటన (మే 30-జూన్ 07, 2022)

మే 26, 2022

1. భారత ఉప రాష్ట్రపతి రపతీ శ్రీ ఎం. వంకయ్య నాయుడు 2022 మే 30 నుండి జూన్ 07 వరకు గాబన్, సెనెగాల్ మరియు ఖతార్ లో పర్యటించనున్నారు. ఆయన వంటి ఆరోగ్య మరియు కుటుంబ సంక్షేమ శాఖ సహాయ మంత్రీ డా. భారతీ ప్రివీన్ పవార్ ఇంకా ముగ్గురు హార్లమంట్ సభ్యులు శ్రీ సుషీల్ కుమార్ మోదీ (రాజ్య సభ), శ్రీ వజయ్ హల్ సంగ్ తోమర్ (రాజ్య సభ) మరియు శ్రీ పి. రవీంద్రనాథ్ (లోక్ సభ)తో సహా ఉన్నత స్థాయి పరతీనిధి బృందం కూడా ఉంటుంది.

2. ఈ మూడు దేశాలకు కూడా ఉప రాష్ట్రపతి స్థాయిలో భారతీ నుండి ఇదీ మొట్టమొదటి పర్యటన కానుంది. గాబన్ మరియు సెనెగాల్ కు భారతీ నుండి ఇదీ మొట్టమొదటి ఉన్నత స్థాయి పర్యటనగా కూడా నమోదుతుంది. గాబన్ మరియు సెనెగాల్ పర్యటనలు ఆఫ్రికాలో భారతీ సంబంధాలకు నూతనోత్తేజాన్ని అందించనున్నాయో అలాగే ఆఫ్రికా ఖండం పట్ల భారతీ నోబద్ధతను చాటిచూబుతాయో. ఖతార్ పర్యటన సందర్భంగా, ఇరు పక్షాలు తమ దౌత్య సంబంధాల ఏర్పాటుకు సంబంధించి 50వ వార్షికోత్సవనో జరుపుకోవడానోక సన్దర్ధమతున్నాయో, ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను ఇదీ మరింత పంపొందించనుంది. ఈ మూడు దేశాల పర్యటన సందర్భంగా అనేక ద్వైపాక్షిక ఒప్పందాలు కూడా ఖరారయ్యే అవకాశం ఉంది.

గాబన్ కు ఆధికారిక పర్యటన (మే 30 - జూన్ 01, 2022)

3. 2022 మే 30 నుండి జూన్ 01 వరకు ఉప రాష్ట్రపతి గాబన్ లో ఉంటారు. ఈ పర్యటన సందర్భంగా గాబన్ పరధాన మంత్రీ గౌరవనీయ Ms. రోస్ కోర్రోస్ టియన్ ఒసాకా రాప్రొండోతో ఆయన పరతీనిధుల స్థాయి చర్చలు జరుపుతారు. గాబన్ అధ్యక్షుడు గౌరవనీయ శ్రీ అలీ బాంగో ఆండోబాను అలాగే

ఇతర ప్లరముఖులను ఉప రూప్లరపతి కలుసుకుంటారు. గుబన్లలోనో ప్లయాహార పర్లగులతో కూడా ఆయన సంభూషించనున్లనారు అలాగే ప్లరవసా భారతీయులను ఉద్దేశించి ప్లరసంగిన్లతారు.

4. భారత్ కు గుబన్ ముఖ్ యమైన భాగన్లనామ్ య దేశంగా ఉందీ. భారత్ మరీయు గుబన్ రౌండా కూడా ప్లరన్లతుతం ఐక్యరౌజ్ యసమీతి భద్లరతా మండలీ (యూఎన్ఎస్ఎస్)లో తాత్కాలిక సభ్లయ దేశాలుగా వ్లయవహరీన్లతున్లనాయీ. 2021-22 ఆర్థిక సంవత్సరంలలో ద్లవ్లహాక్షిక వాణిజ్లయం 1.12 బీలీయన్ల డాలర్లకు చ్లరీందీ. ఇండీయన్ టాక్నీకల్ మరీయు ఎకనమీక్ క్లూఆపరేషన్ల (ఐటీఈసీ) అలాగే ఐసీసీఆర్ క్లంద భారత్ అందీన్లతున్లన స్కాలర్లషిప్ / శ్లక్షణా కార్లయక్లరమాలను అన్లక మందీ గుబన్ జాతీయులు క్లనసంగిన్లతున్లనారు.

సానాగల్ కు అధికారిక పర్లయటన (జూన్ 01-03, 2022)

5. 2022 జూన్ 01-03 త్లదీల్లలో ఉప రూప్లరపతి సానాగల్ లో ఉంటారు. ఈ పర్లయటన సందర్లభంగా ఆయన సానాగల్ అధ్లయక్లషుడు శ్లరీ మాక్లసూల్లతో ప్లరతీనీధుల స్లథాయీ చర్లచలు జరుమతారు. జాతీయ అసాంబ్లీ ప్లరసాంబ్లీ గౌరవనీయ శ్లరీ మ్లసత్లహా నీయాసా, ఇంకా ఇతర ప్లరముఖులను కూడా ఉప రూప్లరపతి కలుసుకుంటారు. వ్లయాహార రౌండ్ టేబుల్ కు కూడా ఆయన హజరమతారు అలాగే భారతీయ కమ్లయానీటీనీ ఉద్దేశించి ప్లరసంగిన్లతారు.

6. ఆఫ్లరీకన్ యూనీయన్లకు ప్లరన్లతుతం సానాగల్ అధ్లయక్లషత వహీన్లతోందీ. 2021-22 ఆర్థిక సంవత్సరంలలో భారత్-సానాగల్ ద్లవ్లహాక్షిక వాణిజ్లయం 1.65 బీలీయన్ల డాలర్లకు చ్లరుకుందీ. వీవీధ రంగాల్లో 350 మీలీయన్ల డాలర్లల వీలువైన మ్లత్లతం 16 రుణాలను అలాగే 305 మీలీయన్ల డాలర్లల వీలువైన క్లనుగ్లొలుదారు రుణాలను భారత్ అందీంచీందీ. ఐటీఈసీ క్లందీ భారత్ అందీన్లతున్లన సామర్లథ్లయ నీర్లమాణ ప్లరగ్లరమ్లలు సానాగల్ లో బాగా ప్లరచుర్లయం ప్లందాయీ. భారత్ మరీయు సానాగల్ తమ ద్లతయ సంబంధాల ఏర్లహాటుకు సంబంధించి 60వ వార్లషీక్లత్లసహన్లనీ జరుమకుంటున్లనాయీ.

ఖతార్ కు అధికారిక పర్లయటన (జూన్ 04-07, 2022)

7. 2022 జూన్ 04-07 త్లదీల్లలో ఉప రూప్లరపతి ఖతార్ లో ఉంటారు. ఈ పర్లయటన సందర్లభంగా ఉప రూప్లరపతి ఖతార్ డ్లప్లయూటీ అమీర్ల గౌరవనీయ

షేక్ అబ్దుల్లా బిన్ హమద్ అల్ థానీతో పోరాటానికి సుధానీ చర్యలు జరుగుతున్నాయి అలాగే దక్షిణాఫ్రికా సహకారాన్ని సమీక్షిస్తున్నారు. పలుమరు ఇతర ఖతార్ పోరాటాలను కూడా ఈ పోరాట సమయంలో ఉప రాష్ట్ర పోరాట కలుసుకుంటారు. ఖతార్ లో పోరాటం రౌండ్ టేబుల్ ను ఉద్దేశించి కూడా ఆయన పోరాటాన్ని తీసుకుంటారు. ఉప రాష్ట్ర పోరాటం పోరాటాన్ని మరస్కరించుకుని కమ్యూనిటీ సమాగత కార్యక్రమాన్ని కూడా నిర్వహించనున్నారు, అక్కడ ఆయన ఖతార్ లోని వాస్తవ భారతీయ కమ్యూనిటీ సభ్యులను ఉద్దేశించి పోరాటాన్ని తీసుకుంటారు.

8. భారత మరియు ఖతార్ మధ్య చారిత్రక సంబంధాలకు పోరాట మధ్య ఉన్న సంబంధాలు ముఖ్య భూమికను పోషిస్తున్నాయి. ఖతార్ లో 7,50,000 మంది భారతీయులు నివసిస్తున్నారు. ఇరు దేశాల మధ్య నౌకానావ బహుముఖ సహకారం అనేది ఆర్థిక, ఇంధనం, పాటటుబడులు, వాద్యం, రక్షణ మరియు సాంస్కృతిక సంబంధాలలో గణనీయమైన మరోభివృద్ధిని సాధించింది. 2021-22 ఆర్థిక సంవత్సరంలో దక్షిణాఫ్రికా వాణిజ్యం 15 బిలియన్ డాలర్లను అధిగమించింది. గడిచిన రౌండ్ టేబుల్ లో వాస్తవ భారతీయ కంపనీలలో ఖతార్ కూడా 2 బిలియన్ డాలర్లకు పైగా పాటటుబడులు పాటటుబడింది.

న్యూఢిల్లీ
మే 26, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.